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Χάρτης της «Νέας Τουρκίας» στην Milliyet 

από τον Έβρο μέχρι τη Θεσσαλονίκη  
 

 
Η μεγάλη τουρκική εφημερίδα Milliyet δημοσίευσε χάρτη της «Νέας Τουρκίας». Στον 

χάρτη η «Νέα Τουρκία» περιλαμβάνει την Ενιαία Θράκη (τουρκική, ελληνική και 
βουλγαρική), την ελληνική Ανατολική και Κεντρική Μακεδονία μέχρι τη Θεσσαλονίκη και 
περιοχές της νοτιοανατολικής Βουλγαρίας. 

Στις 24 Απριλίου 2013 τα Μ.Μ.Ε. της Βουλγαρίας δημοσίευσαν πληροφορίες ότι ο 
Βούλγαρος υπηρεσιακός Πρωθυπουργός Μαρίν Ράικοφ «άσκησε σφοδρή κριτική στο 
δημοσίευμα». Ταυτόχρονα τα βουλγαρικά ΜΜΕ τονίζουν ότι «η δημοσίευση του χάρτη 
σκοπεύει να προλειάνει το έδαφος για μια νέα παντοδύναμη Οθωμανική Αυτοκρατορία». 

Στις 17 Απριλίου 2013 ο υπηρεσιακός Πρωθυπουργός της Βουλγαρίας Μαρίν Ράικοφ 
πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη στο Κατάρ για να προσελκύσει επενδύσεις. Σε δηλώσεις 
του τόνισε: «Το Κατάρ αποτελεί ένα σημαντικότατο οικονομικό και εμπορικό εταίρο της 
Βουλγαρίας. Το Κατάρ έχει αντιληφθεί πως η Βουλγαρία αποτελεί την Ανατολική Πύλη εισόδου 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης» 

Οι παραπάνω πληροφορίες δημοσιεύονται στον ιστότοπο του Πρακτορείου Ειδήσεων 
της Σόφιας (Sofia Agency News): 

http://www.novinite.com/view_news.php?id=149834  
http://www.novinite.com/view_news.php?id=149631 
Το Κατάρ συνεργάζεται στενότατα με την Τουρκία. Στις δύο χώρες επικρατούν 

ισλαμιστικά καθεστώτα  Σουνιτών Μουσουλμάνων τα οποία σχηματίζουν κοινό μέτωπο κατά 
των Σιιτών Μουσουλμάνων του Ιράν και εργάζονται από κοινού για να ενσωματώσουν τους 
Σουνίτες Μουσουλμάνους των Βαλκανίων. 

Υπενθυμίζεται ότι στο βιβλίο του «Στρατηγικό βάθος», πριν δέκα έτη, ο υπουργός 
Εξωτερικών της Τουρκίας καθηγητής Αχμέτ Νταβούτογλου γράφει:1 

«Οι τουρκικές και μουσουλμανικές μειονότητες σε Βουλγαρία, Ελλάδα, Μακεδονία, 
Σαντζάκ, Κοσσυφοπέδιο, Βοσνία και Ρουμανία αποτελούν σημαντικά στοιχεία της βαλκανικής 
πολιτικής της Τουρκίας. Η ζώνη, που εξικνείται από Μπίχατς, Βοσνία, Σαντζάκ, 
Κοσσυφοπέδιο, Αλβανία, Μακεδονία, Κίτρτζαλι Βουλγαρίας, Δυτική Θράκη και Ανατολική 
Θράκη,  έχει τον χαρακτήρα ζωτικής αρτηρίας για τη γεωπολιτική της Τουρκίας»  

Την τουρκική πολιτική του Νεο-Οθωμανισμού στα Βαλκάνια έχει ήδη επισημάνει με 
πλήρη τεκμήρια η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών. Σχετικές μελέτες και άρθρα 
δημοσιεύονται στον ιστότοπο της Εταιρείας:  
http://media.ems.gr/proedros/politiki/act_pr_pol_neoothomanoi_20130410.pdf  
http://media.ems.gr/proedros/omilies/2013/act_pr_om_thessaloniki_balkania_20130404.pdf 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 

 
Θεσσαλονίκη, Πέμπτη 25 Απριλίου 2013  
                                                
1 Αχμέτ Νταβούτογλου Το Στρατηγικό βάθος, σελ. 200 και 407, εκδ. Ποιότητα 2010. 
 



 
 


